
2023年大学生课余生活的总结(汇总5篇)
对某一单位、某一部门工作进行全面性总结，既反映工作的
概况，取得的成绩，存在的问题、缺点，也要写经验教训和
今后如何改进的意见等。相信许多人会觉得总结很难写？以
下是小编精心整理的总结范文，供大家参考借鉴，希望可以
帮助到有需要的朋友。

大学生课余生活的总结篇一

而椐这次回访调查总结：绝大多数大学生课余生活用在上网、
运动、阅读、看电影电视、外出逛街等；部分大学生开始谈
恋爱以满足感情生活的需要，来充实自己的课余生活；也有
一部分选择在学习的同时做些兼职工作，增长阅历，丰富知
识，锻炼自己。然而，并非每位大学生都能处理好学习、生
活、社会活动中的矛盾，合理的安排课余时间。为进一步了
解大学生如何处理、协调这些学习与生活间矛盾，帮助大学
生合理有序的安排自己的课余生活，使得学习与实践的时间
分配达到最佳化。为此，我们对这一课题进行认真调查研究，
在调查分析的基础上，结合实际提出几点建议，为有关部门
制定政策作出决议提供参考。

1、问卷

笔者通过参考有关大学生双休日活动安排调查问卷的分析，
同各年级大学生交谈深入了解后，编制出《大学生课余生活
调查问卷》。该问卷旨在了解大学生的课余生活以及对其看
法与感受。问卷采用abcd等几个选项中选择，采用匿名记票。

【1】被试者的基本情况：包括性别、年级。（第1-2小题）

【2】大学生课余时间量调查。（第3题）

【3】大学生上自习的频率。（第16题）



【4】大学生主要课余时间（除自习以外）的基本情况。
（第5题）

【5】大学生期望及兴趣爱好的课余活动情况。（第4、6题）

【6】大学生主要活动时间量安排情况。（第8-11题）

2、抽样

我们调查分析的总体是南昌地区高校全体四年制本科生。本
次调查通过抽样问卷调查，采取自愿填写的形式。为使样本
具有更好的代表性，我们选取了不同办学主体、不同规模、
层次的三所代表性学校。在江西科技师院、南昌理工学院、
江西财经大学等几所大学校园和学生宿舍内，我们对于在这
些学校就读的xx级（大四）、xx级（大三）、xx级（大二）、xx级
（大一）大学生采用分层抽样和随机抽样相结合的方法，进
行课余时间安排问卷调查。样本容量为500，调查时注意将男
女比例大体控制在1：1，以方便分析、研究。

调查采用面对面的方式，调查选择在晚6点到10点之间，分6
天进行，每校两天。调查问卷发放、回收一次完成。本次调
查共发放问卷500份，回收491份，有效问卷486份。

大学生课余生活的总结篇二

一转眼，离背上行囊,踏入大学校园的时候已经过去一年半了。
在这段时间里,我深刻感受到大学生活的个中滋味。在现在这
个时代,大学生的自由时间越来越多，每个人都在利用这段时
间做着不同的事情,彰显自己的个性，点缀和丰富自己的生活。
由此，我不禁感叹:大学生们在课余时间到底做些什么呢?于
是，我就此展开了一个有关于大学生课余生活的社会实践调
查报告，希望可以引发大学生的思考。

为了了解当代大学生的课余生活情况,我对100名大学生进行



了调查，并且在这次调查中,我采取了任意抽样调查的方式，
和给出了10个选项。在过一段时间后,我再对他们做出的选择
进行了收集和分析。

结果如下:1.打球等体育锻炼17%2.院校活动及工作6%3.课余
学习,巩固专业知识21%4.阅读课外书刊及报纸，增长见
识9%5.看电视，电影及小说等10%6.勤工俭学6%7.上网聊天，
打游戏13%8.睡觉5%9.社交活动，与朋友聊天，逛街7%10.打
牌及其他活动8%从调查报告中看出,大学生选择的多元化,而
这也正是因为社会的不断发展与进步。他们不再只是围绕着
学生最基本的职责-学习,更多的出现了新的活动方式。打球
等体育锻炼和课余学习成为了大学生的主要选择。对于每一
个人来说，都需要一个强健的身体。于是，大学生在学习的
同时,积极锻炼。这样,他们不仅收获了知识,也拥有了健康。
从而，他们更有本钱,用今天搏明天!其次，随着科技信息的
不断更新换代，更多的大学生都手持一部手机甚至电脑。于
是，他们便能更方便的上网聊天，打游戏和看电视，电影及
小说等。他们总是认为在沉重的课业负担下,需要通过这种方
式好好释放一下。只不过,有时在其中也可以收获点什么,他
们这么对我说。例如:游戏中的战友情谊，电视里的深刻道理.
..还有，6%的大学生积极参加院校的活动和工作,6%的大学生
勤工俭学,他们似乎收获了更多，在工作中不断锻炼和提升自
我的交际能力和自主能力,这对于未来的就业也是很有帮助的。
另外还有一部分人参加社交活动，和朋友聊天，逛街,其中大
多数都是女孩子的选择。女孩子对事物有着特殊的审查能力,
于是聊起天来或逛起街来都似乎特别带劲。对于课本以外的
知识有着强烈求知欲的人也占了一定比例，他们喜欢看自己
没有看过的世界,或是时时关心世界各地的新闻,手里总是拿
着一份阅读材料。事实上这可以增长我们的见识，不至于成
为一只井底之蛙!还有一部分人也许习惯追求简单的生活节奏，
于是选择了睡懒觉。确实，睡觉是最简单方便的，也同样是
最经济实惠的。除此之外，睡觉还可以养颜，这让某些女孩
子特别心动。最后，还有8%的大学生选择打牌或其他活动,没
事便三四人凑一桌，可以一边打着牌，一边吃着小零食，好



像挺惬意的。

大学生课余生活的总结篇三

调查概况。

调研年3月5日至4月5日，我很荣幸的有机会在瓜州县岷县小
学度过了我一个月的实习生涯。我这一个多月的实习内容包
括两个方面：一是作为一名语文教师的教育实习，二是作为
一名班主任的工作实习。在这一个多月的时间里，我积极认
真地工作，虚心向办公室里有经验的老师请教，取得了不错
的成绩。同时，我还利用这一个多月的时间做了一番的调查，
这个调查是针对语文这门课在当今时代的教学情况的。通过
调查研究，我对当下语文教学的状况有了初步的了解，为深
化教学改革，探索实施素质教育的新路子，提供了客观依据。

调查的具体目标和方法。

具体目标，从语文教师的自身、教学等方面探究现今小学语
文教学的现状。

从学生的角度探究现今小学语文的发展现状。

从学生的心理角度探究现今语文教学该往何处去。

调查方法:抽样调查

调查对象：三年级语文教师

调查结果

从语文教师的自身、教学等方面探究现今小学语文教学的现
状。



首先，从小学语文教师的自身方面谈一谈语文教学的状况。
经过一个多月的相处，我发现三年级的语文教师的文化水平
都是大专。经过从教导处了解的信息，在这所小学中拥有大
专文凭的老师占多数，还有少数教师拥有本科文凭。其次，
从现今小学语文教师的教学方面来看语文教学的状况。

在教学方法方面，三年级的语文老师基本都采用问答法、讲
授法，少数有经验的老教师会采用自学辅导法、情境教学法
以更好地达到效果。在采用教学设备方面，经调查发现，现
在的语文课堂教学，大多数老师所使用的教学方法还是原始
的：老师讲学生听，他们很少使用多媒体、扫描仪等先进的
手段。导致这种现象的一个很重要的原因就是：采用这种教
学方法取得的效果不是很理想，而且减少了师生互动的机会。
以使用多媒体教学为例，上课时学生的眼球多被吸引到了大
屏幕上去，很少有学生再看书本了。学生多爱看一些图画，
对图画的记忆倒很清楚，但却忽略了图画旁边的文字。这种
教学方法还使得老师变得懒惰起来，大部分老师在上多媒体
课时很少板书，一些老师一节课下来，根本就没在黑板上写
一个字，学生也就不作笔记了。他们认为小学的主要任务还
是在认字识字一块，利用多媒体等先进设备，无形之中就降
低了写字的重要性，而很多学生的自觉意识不高，基本是老
师写他们也写，老师不动他们也不会动，为了提高学习效率
只能舍弃先进的设备，转向老旧的方法了。事实也证明采用
老旧的方法是正确的，它符合教学的实际情况。另外老旧的
方法具有其独到的灵活性，它可以根据课堂的实际可是随时
更改课堂内容的设置，这是先进设备所不具备的。从教学态
度上来讲，小学的孩子都还未定型，心性不稳，不仅一个班
里的学生语文成绩有很大的差别，而且单个人的不同时段语
文成绩也有很大差别，小学语文老师们并不认为可以把学生
分为几等，他们一视同仁，想让所有的学生都把语文学好，
他们对所有的孩子都有耐心，他们极力想让孩子听懂，所以
变换着方式让孩子感兴趣，并且看这些孩子的具体情况，视
个人的情况不同而对他们有不同的要求。对于成绩特别差的
学生老师也没有采取放弃的态度，他们认为不能放弃任何一



个学生。当然，老师们也承认他们在教学的过程中存有偏见，
但这也是没办法的事情。对于老师不能平等地看待学生，这
一点老师们能很坦诚地同我讲，确实是难能可贵的。在语文
教学的过程中，三年级的语文老师们对预习指导和字词教学
工作很重视，因为三年级的学生刚从低年级转上来，对没有
标读音的课本一时还不大能适应，所以要确保他们认识字后
才能开始课文教学。在作业要求方面，三年级的老师可以说
是非常严苛的，这是为了让学生早日养成良好的学习习惯，
以后能更好的适应更高年级的要求。

从学生的角度探究现今小学语文的发展现状我实习的年级是
三年级，学生都在十岁左右，这个年纪的学生心智很不成熟。
经过一个多月的观察，我发现不仅男生好动，女生也不容易
安静下来，上课开小差、做小动作的学生比比皆是，而三年
级是个特殊的时间段，语文这门学科从这个年级开始，才真
正发挥它的作用，从这里他们上语文课的任务不仅仅是识字，
更重要的是要开始学习如何使用语言，如果上课注意力不集
中，是根本掌握不了语文的知识的，这非常让三年级的语文
老师头痛。所以上课时，吸引学生注意、维护课堂秩序就成
了每个三年级语文教师的重头戏，他们努力以富于激情的声
音、高低起伏的腔调吸引着学生的注意力，以游走于课堂每
个角落的眼神、恰如其分的惩罚维持着课堂的秩序。我在实
习期间上课时也曾经有这样的困扰，后来我也学习使用这种
方法，课堂收效还不错。据了解，在现今小学四五六年级中，
有部分学生对语文学习不感兴趣，不想学语文，他们认为语
文从小学一年级到现在一直都在学，每天说的也都是母语，
他们认为自己又不想成为作家，语文学的再好也没有多大用，
况且自己考试时得分也不会太低。还好，这种现象在三年级
里是不常见的，我想从学生方面说，这可能是因为学生年龄
还小，和语文的接触还不深，语文这门课对他们来说还是一
门很新鲜的学科，对语文知识还有着浓厚的兴趣。当然这种
现象和语文教师的教学也是分不开的，每一位语文教师都努
力让每一个学生爱上语文，他们使尽手段、用尽方法，就是
要把学生的注意力引导到语文学习上来。



实习体会

大学生课余生活的总结篇四

一、前言

大学是人生最美好的阶段，是过渡到成人的关键时刻，也是
实现自我价值的理想场所。大学生是校园文化建设的主体，
营造一个活跃、向上、丰富的文化气氛，有利于学生身心健
康发展。然而，随着社会竞争的日益加剧，学生面临着来自
校园内外的多重压力，课业负担繁重。如何充分利用自己四
年的大学课余时间，发展自己的个性，培养技能，增长知识，
修养身心，使自己的综合素质有所提高，圆满的度过自己的
大学生活，这是我们必须思考的问题。

二、本文研究的内容

本文主要是通过分析、研究大学生课余生活的现状及所存在
的问题找出产生大学生课余生活问题的因素，并通过对这些
因素的分析提出相应的、可行的解决大学生课余生活问题的
对策，以丰富大学生课余生活、提高大学生课余生活的质量。

三、调查研究方法

本次调查主要采用问卷调查方法，以非随机抽样的`方式询问
班级同学和其他班级同学。其中，男生人68人，女生32人，
共询问同学100人，回收有效100份，并对所得的数据进行统
计及分析，以实现最终的分析与研究。

四、调查数据及分析

（一）大学生课余生活的现状分析

这里所指的课余生活是指在课余时间里所做的各种活动。而



课余时间分为两部分：一部分是周一至周五从早九点到晚九
点期间除去用于上课的时间所剩余的时间；另一部分是周末
的全天时间。

1、大学生课余时间及课余活动状况

（1）学生的课余时间比较充裕。

通过对所的数据的频数分析可以看出，统计的100名大学生周
一至周五平均每天的课余时间多在三到六小时，其人数为56
人，比例占总人数的63%。（详情参考下表表1）

表1

（2）大学生的课余生活类型以娱乐主导为主，学习为辅。

根据各项活动在课余生活中的主导地位为标准，可简单地将
大学生课余生活分为学习主导型、活动主导型、运动主导型、
娱乐主导型等类型。在周一至周五的学生课余活动中选择率
最高的是上网，占81%，其中学习（包括看课外书）占58%，
而和同学闲聊及睡懒觉等也分别占41%和39%，这说明大学生
课余生活类型是以娱乐主导为主，学习为辅。而在周六和周
日的学生课余活动中睡懒觉选择率最高，占55%，其次是学习
和逛街、购物、聚会分别占43%和47%。（详情见表2-1、
表2-2）

表2-1

表2-2

（3）学生课余生活上网倾向学习和交流。

据调查显示，学生课余生活上网主要倾向于学习和聊天，它
们分



别占71%和75%，其次游戏、应用软件学习和其他等分别占43%、
40%、43%。（详情参考表3）

表3

2、大学生对待课余生活状况较满意

大学生对课余生活满意度是一般或比较满意，分别占40%
和35%，另外不满意和满意的状况分别占17%和8%。由此可知，
大学生对待课余生活的看法有待改善。（详情请参考表4）

表4

3、大学生对影响课余生活安排的因素缺乏实施的决心。

情请参考表5）

表5

4、大学生对待课余时间想法

大部分的大学生认为课余时间可以增进友谊和增加社会经验，
其中提高学习成绩的影响仅占36%。（详情请参考表6）

表6

大学生课余生活的总结篇五

q1你对你所在的学校环境满意吗？

a很好172.58%

b一般38758.81%



c差15122.95%

q2你认为大学生的正常消费是？

a1000元以上142.13%

b800元―1000元11817.93%

c600--800元31447.72%

d600元以下15223.10%

而你的情况是？

a1000元以上335.02%

b800元―1000元12318.70%

c600--800元24437.08%

d600元以21732.98%

注:本校学生消费水平趋于中等.

q3你最大的'开销用在？

a上网7811.85%

b打扮13921.12%

c电话费24336.93

d下馆子12418.84%



注:电话费已占学生日常开销的最大一部分且学生越来越注重
人际沟通。

q4周末时间你会如何安排？（多选）

a看书31147.26%

b上网25438.60%

c睡觉38758.81%

d逛街34752.73%

e拍拖7811.85%

f兼职9915.04%

注:从数据显示建议同学们合理安排周末时间.

关于学习问题

q5你有缺课的经历吗？

a经常375.62%

b极少22834.65%

c没有24136.62%

注:本校学生出勤率较高.

d非常差588.81%

q6有在图书馆读书或借书的习惯吗？



a经常23035.00%

b偶尔34452.28%

c没有243.65%

注：本校学生不善于利用图书馆资源

在学校众多协会中，你印象最深的协会是？（请说明原因）

答：心协---131

青协---118

公协---111

注：各社团仍需努力，认更多同学进一步了解社团的性质和
作用。

q10你参加社团的目的是什么？
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